

# Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y P. T. 2078

VEREIS COMO REHACEMOS LA DIGNIDAD DEL HOMBRE PARA SOBRE ELLA REHACER LA DIGNIDAD DE TODAS LAS INSTITUCIONES QUE, JUNTAS, COMPONEN LA PATRIA.—JOSE ANTONIO.

Año II

Núm. 172

## Diecho aviones rojos más derribados ayer

NUESTROS COLABORADORES

### Por las rutas del Yugo y las Flechas del Imperio

"Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio". (Tercer punto fundamental.)

ondeó a los vientos de todas las tierras y a las brisas de todos los mares y que tanto de victorias excelsas y de eroismos de leyenda.

Los escudos oficiales del movimiento son águilas y cisnes magestuosos que nos recuerdan aquellos que lucía Cisneros sobre su sotana y su capelo cardenalicio. Ahora solo falta una cosa para completar la unidad imperial del siglo XVII y es que hay que volver a dar el primitivo nombre de Tercios a los actuales regimientos, España fué grande cuando no copió de países extraños, prueba latente, inmutable, exenta del inmenso caudal y poderío de la idiosincrasia del pueblo español que no quiere plagiar de gentes extrañas, ya que le basta o suyo para volver a edificar aquel Imperio del siglo aureo de nuestra historia que habla de Yugos y Flechas en un lenguaje que veinte Estados un día lo aprendieron para reventar aquella tierra que dejó escapar de su arco las flechas ligeras para ir a clavarse en el centro del Cosmos y servir de veleta a todos los Estados que dejáronse llevar por el canto engañoso de las falsas Democracias.

ARRIBA ESPAÑA!

Miguel ROIG ADROVER

### DOS SISTEMAS

Siguen con sus cómicas patrañas las radios rojas, producto de su calenturienta imaginación terriblemente excitada a causa del grandioso y total fracaso de sus armas en Teruel.

No saben o no quieren decir la verdad a los suyos, y por eso urden una serie de mentiras que dan risa.

La ridícula rueda que ellos llaman pomposamente de la victoria la estación según nos comunica EA6AF, ha recibido un telegrama del camarada Villaplana que notificado por el Radio Norte, dice poco más o menos que ellos están en Teruel y que entre los diferentes centros que han ocupado está el local de la Falange en el cual han encontrado dos potentes emisoras que arregladas convenientemente serán puestas pronto en servicio, trabajando solamente por ahora en grafía.

Radio Norte, muy ufana avisa que pasará el telegrama a Radio Barcelona. ¡Pobrecitos! sueñan y deliran con victorias y como no las tienen ni las tendrán se las inventan. ¡Vamos a ver quien dirá la más inverosímil y la más gorda! Ellos tienen la mentira, mientras nosotros nos quedamos con la verdad, con la verdad de nuestros triunfos aplastantes.

Ellos tienen la mentira, mientras nosotros nos quedamos con la verdad, con la verdad de nuestros triunfos aplastantes.

Ellos tienen la mentira, mientras nosotros nos quedamos con la verdad, con la verdad de nuestros triunfos aplastantes.

Ellos tienen la mentira, mientras nosotros nos quedamos con la verdad, con la verdad de nuestros triunfos aplastantes.

Ellos tienen la mentira, mientras nosotros nos quedamos con la verdad, con la verdad de nuestros triunfos aplastantes.

Ellos tienen la mentira, mientras nosotros nos quedamos con la verdad, con la verdad de nuestros triunfos aplastantes.

Ellos tienen la mentira, mientras nosotros nos quedamos con la verdad, con la verdad de nuestros triunfos aplastantes.

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

En el sector de Teruel ha continuado hoy nuestro avance, habiendo vencido las resistencias opuestas por el enemigo al que se han causado grandísimos números de bajas, habiendo logrado ocupar varias importantes posiciones.

En el aire también hemos obtenido otra victoria, habiendo sido derribados por nuestros cazas cinco aviones de reconocimiento, tres de caza y otro probable.

Salamanca, 5 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

### Pasan los Reyes Magos...

Por los senderos primitivos de Palestina, han ido los tres Magos de Oriente camino de Belén. Van a la busca del Rey de los Judíos, cuyo nacimiento les han anunciado prodigios admirables.

Una estrella les guía. Hero des quiere engañarles...

Su fe lo vence todo, sin embargo, y ellos prosiguen su ruta hasta llegar a postrarse, con sus trajes lujosos, con sus cabezas sapientes, ante el pesebre misero en donde alienta el Hijo del Hombre que es el Hijo de Dios.

Para El serán los dones de los Magos, en un desprendimiento único y total, en el que se unirá el oro de su poder, el incienso de su alma y la mirra de su fe...

A lo largo de los siglos la caravana sigue sus andanzas por los caminos del mundo. Va buscando a los niños y rinde un homenaje a su inocencia con dones generosos. Va buscando a los hombres y les enseña, reproduciéndolas de año en año, las palabras bellísimas del Divino Jesús:

"Dejad que los niños se acerquen a Mí." Van repitiendo perpetuamente a la humanidad la sublime lección de esta dulce Epifanía, el principio hermosísimo de la adoración universal al Niño Dios...

Nieve en las cumbres; frío en el ambiente, estremecimientos de guerra... No importa nada. En la fiesta bellísima de la inocencia, hay calor espiritual para que, sin temores al frío que sopla gélido, sin vacilar un punto ante las dificultades del camino, sigan los Reyes Magos por su ruta de luz, tras de la estrella de la cauda rutilante, en busca de la niñez.

Y para ella son sus dones, porque para la infancia, cándida y gentil, tienen que ser los dones de la vida.



### LLEGA LA CARAVANA

Llegaron los Reyes, por las carreteras del Norte, teniendo como fondo la serranía blanca de un día invernal. En el grana flamante de sus capas, destacaban como copos de nieve la blancura de las pieles de armiño. La blanca estrella guía había irradiado ya la noche anterior sus luces de plata. A través de abrigos abrochados y bufandas, caritas risueñas de pequeños decían... Han llegado los Reyes...

El Delegado Provincial de las Organizaciones Juveniles de la Falange, acudió a recibirlos. Los pequeños formados con sus bandas de tambores y cornetas, escoltaron el regio cortejo. Ya que el cielo no quería lucir su azul, las jóvenes camisas alfombraron el suelo del color del Imperio.

Los jóvenes camisas alfombraron el suelo del color del Imperio. Dos bandas de música lanzaban al aire os sonos de marcha y la cabalgata empezó su serie de visitas por el recorrido ya previamente señalado. Abrió la marcha una Bandera de Flechas, seguía después la estrella anunciadora seguida de vistoso cortejo de pajes que le servían de escolta. Cuatro caballos blancos tiraban de una cuadrilla romana. En unos pequeños carritos reducían los típicos presentes de incien-

so, Oro y Mirra. Los Flechas Navales escoltaban un templete asirio y un arco egipcio que como recuerdo de sus tierras lejanas llevaban los Reyes. A continuación Melchor Gaspar y Baltasar montados en sus caballos de pura raza árabe con su séquito de pajes y mayordomos.

Ante la comida del Niño Dios, instalada en la capilla de los PP. Capuchinos, hincaron la rodilla los Monarcas, adorando al Infante, y ofreciéndole los presentes de gloria.

Visitó acto continuo la cabalgata al Gobernador Civil recibiendo a las regias figuras el señor Secretario del mismo. Unas palabras de saludo de un paje fueron contestadas por el grito de la España Iberada, España Una, Grande, Libre, Arriba España... por el mencionado señor Secretario.

En la puerta de la Casa de Misericordia se agolpaban los 150 pequeños aislados en la Benéfica Institución. Sus ojos agrandados por las estelas de la ilusión, miraban el deyenir de juguetes y sus manos se juntaron en aplausos frenéticos, cuando descendiendo de sus caballos entraron en el patio de su residencia los Reyes Ma-

COLABORACION NACIONAL

### Necesidad del sentido político en los mandos

Tan limpio y leal es la gente de estas tierras nuestras que tienen la costumbre de dar por buenas las virtudes y cualidades que cada uno se atribuye a sí mismos. Sería la austeridad aquí mero paisaje, sino hubiera de traducirse a la realidad de la vida. ¿Por qué no creer en la palabra de quien la sostiene? Y así procura el movimiento popular de la juventud nacional dar pluma y papel a quien dice que sabe escribir, herramienta y tarea a quien proclama su afán de trabajar, autoridad y responsabilidad a quien se cree con capacidad para dirigir a los demás. Castilla hace a los hombres...

Por lo general en Falange se regatean los elogios, los adjetivos ditirámicos y la palabrería instancial. Lo que nunca podremos regatear a nadie es hechos, medios, recursos, colaboraciones. En nuestras filas jamás negaremos semilla al labrador, instrumentos y material prima al artesano, libros al estudioso y crédito, poder y organización a aquellos que se crean capaces de dirigir una sección de nuestra actividad política. Precisamente

por esto si un periódico nacional-sindicalista, si una sección femenina local, si un servicio provincial cualquiera de la Falange, no marcha bien, los que están al frente tienen que pechar en todas partes con la responsabilidad del resultado de su gestión. Es decir, queremos conservar en toda su crudeza, con todo su rigor, el sentido castellano de que cualquier jefatura no es una prebenda, un honor, sino llanamente un servicio, un servicio a la Patria, a la Falange, a los camaradas, a los españoles.

Pero cubrir un servicio exige al jefe del mismo trabajo, tenacidad, espíritu de sacrificio, interpretación y realización de los afanes comunes, valorización precisa de los subalternos, estima de los dirigidos. Para llenar discretamente el cometido de una jefatura de cualquier sección de la Falange no hace falta nombres destacados, ni engolamientos en las decisiones. Se necesita continencia en las palabras y en el carácter, respecto a las jerarquías supremas del movimiento, despersonalización en el cumplimiento de las órdenes superiores.

### UNA ALOCUCION

Radio overtes, hace unos días el secretario Provincial de Deportes del S. E. U. camarada Juan Sansó, os habló desde este micrófono, del trabajo que se viene realizando, en pro de fortalecer de la juventud actual, en el sentido moral y espiritual.

Hoy vengo a hablaros de como el SEU, está trabajando, y los resultados obtenidos por dicha faena. Como he dicho, se trabaja intensamente para nuestra juventud para los que en el día de mañana, han de sostener el Imperio, que en esos días gloriosos que corremos, nuestro Jefe nuestro Caudillo FRANCO está construyendo.

Però el S.E.U. no puede trabajar solo necesita ayuda, necesita hombres, buenos españoles, que se ofrezcan para cooperar a dicha obra.

Y para ejemplo de los que me escucháis, quiero poner en vuestro conocimiento, el gesto patriótico, españolísimo a más no poder, de un buen español, que con su más buena voluntad, nos ha hecho un ofrecimiento, al que nosotros queremos agradecerle públicamente ya que no tenemos otra manera con que demostrarle nuestra satisfacción por ello.

Se trata sencillamente que don Antonio Forteza comprendiendo la necesidad que tenemos consistente en la adquisición de un campo de Basket-

PASA A LA PLANA 2

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda.

¡ATENCIÓN! NIÑOS DE PALMA!

Hoy, después del servicio informativo de las dos de la tarde os hablarán por el micrófono de Radio Mallorca, los Reyes Magos.

Javier M. de BEDOYA

Una Patria: España Un Estado: Nacional-sindicalista Un Caudillo: Franco

# Nuestras últimas noticias

## Lenta, pero seguramente sigue el avance

### ITALIA CONSTATA QUE LAS NACIONES VAN RECONOCIENDO SU IMPERIO

Roma.—La revista oficial "Informazione Diplomatica" dice que la iniciativa del gobierno holandés de reconocimiento de hecho del Imperio italo-etíope es considerado en los círculos responsables italianos como prueba de posibilidad de simplificar este problema, cuando es planteado de la forma en que lo han hecho el ministro de Negocios Extranjeros holandés, es decir, sobre la base del buen sentido y de la buena voluntad.

El gobierno italiano no ha tenido nunca intención de solicitar este reconocimiento aunque haya mostrado su simpatía a los que lo han hecho espontáneamente y no puede menos de simpatizar con todos los países que tienen representantes en Roma.

Han reconocido ya el Imperio Italiano los países siguientes: Alemania, Suiza, Hungría, Austria, Yugoslavia, Albania y España en Europa;

y en Asia El Yemen y el Manchukuo. A estos estados se puede añadir Polonia que declaró que considerada solucionado el conflicto de Abisinia, y tiene representantes acreditados Chile, Panamá, Guatemala, Ecuador e Irlanda. Otros estados han afirmado al gobierno italiano su deseo de hacerlo en breve.

Roma.—Ayer tuvieron lugar seiscientas reuniones conmemorativas del discurso de Mussolini pronunciado el tres de enero de 1925. Esta celebración tiene carácter político de actualidad.

Al comenzar el año 1925, el fascismo que había torcido hasta entonces una oposición parlamentaria a rechazó definitivamente y ahora al comenzar el año 1938 la Italia fascista entiende que existe una oposición internacional y se muestra decidida a rechazarla igualmente.

### Cronica de hoy

Realizado el contacto con las columnas liberadoras de los defensores de Teruel, hecho acaecido en los últimos días del año que se fué; realizada, decimos, esta operación por el lado derecho de nuestro frente y que sirvió para llevar el más indescriptible entusiasmo a los entonces sitiados, nuestras columnas van avanzando con más o menos rapidez en todas direcciones completando esta gran victoria de Teruel. Estamos en plena lucha dura, de una importancia incalculable, que con la intervención de extraordinarios medios de batalla ya estaría resuelta con la expulsión de los rojos de los lugares en que se infiltraron y no estarían ya en los alrededores de Teruel si no fuese por el tiempo que imposibilita el curso normal de las operaciones, pues el medio metro de nieve y de hielo obstaculiza completamente las maniobras y detiene el maravilloso empuje con que se realizaron en los tres primeros días de la ofensiva.

Aun así, cada jornada es una victoria más para nuestras armas. Ayer el parte oficial señalaba la conquista de dos posiciones enemigas en las que los rojos abandonaron 300 muertos. La acción fué precedida de una preparación artillera violentísima por nuestra parte, sembrando de metralla previamente las trincheras bolcheviques. Todo esto sucedía a 10 grados bajo cero, en un sitio y sobre un terreno escarpado y difícil.

Para hoy se habían señalado otros dos objetivos fundamentales, que no es discreto señalar. El tiempo mejoró, lució el sol a ratos y no fué tan cruda la temperatura como en las espantosas jornadas anteriores, lo cual fué aprovechado por nuestros artilleros y aviadores para realizar una actuación a fondo. A Ever resultaba esto imposible porque había extensas zonas de niebla que dificultaban la acción de nuestros aparatos y les impedían realizar su cometido. Nuestros aviadores tuvieron que volar a ras del suelo a causa de la bruma. Uno de nuestros pilotos resul-

tó herido de un balazo en un muslo por disparo de fusil. Ello revela la bravura de nuestros aviadores y la poca altura a que volaban para ametrallar a los rojos para atraerlos a los milicianos marxistas.

Hoy ya podían volar más alto y ametrallarlos sin tanto riesgo, y así desde muy temprano actuaron intensamente y con eficacia. La artillería colaboró con la aviación causando muchos centenares de víctimas al enemigo. Las operaciones han constituido otro éxito mayor si cabe que el de ayer. No es discreto señalar los objetivos, pero sí podemos afirmar que la eficacia de nuestros hombres del frente de Teruel ha sido grande y que se han conquistado alturas de enorme trascendencia, habiendo dejado el enemigo gran cantidad de hombres y de material. Poco a poco se van venciendo todas las resistencias de los rojos, los cuales viendo el desastre diario que sufren siguen acumulando ingentes cantidades de material bélico y humano para impedir una acción decisiva y arrolladora que constituirá para ellos el descalabro más grande de la guerra. De numerosos frentes van sacando unidades para llevarlas a toda prisa al de Teruel. Hoy es un batallón, mañana una división que tenían preparada para el frente de Huesca, otro día son los guardias de asalto de Barcelona, otras fuerzas diversas del propio frente de Teruel o del de Madrid... pero nuestros muchachos logran siempre sus objetivos, que son la limpieza de los alrededores de Teruel y la trituración de lo más selecto de las fuerzas marxistas, que se están quedando tendidas sobre este suelo aragonés entre la niebla que cubre el cielo y la nieve que reviste de blanco la tierra.

Las radios extranjeras de tendencia marxista vuelven a decir hoy que Teruel no tiene importancia estratégica. Esto revela que la situación actual es adversa para sus amigos y atlantes marxistas españoles.

### SIGUEN LOS COMBATES VICTORIOSOS EN EL SECTOR DE TERUEL

El temporal de nieve y el viento dificultan las operaciones; pero nuestros soldados llevan siempre la iniciativa. La actividad bélica es casi nula y se comentan los pasados episodios de Teruel. Se destaca la escasa ofensividad del enemigo a pesar de sus bravatas de tener un poderoso ejército. La ofensiva roja fué preparada eligiendo lugar y acumulando elementos en cifra enorme; recuérdese la nota del ministerio de Defensa rojo que fué un pregonero jactancioso.

La Emisora Unión Radio de Madrid aseguró que el ejército rojo estaba ya capacitado para vencer. El corresponsal de "La Vanguardia" en el frente de Teruel anunció que en los días de la falsa ocupación de la ciudad habían intervenido por primera vez en constituyendo un cuerpo de ejército, sin olvidar las hileras incontables de tanques y la "invicta" aviación con escuadrillas de 78 aparatos.

Pero como siempre se han estrellado contra la masa de nuestras tropas a las que nunca dedicaremos los elogios que merecen.

Indudablemente los elementos invernales, con máximo rigor han actuado obligando a una mayor lentitud, pero no a un impedimento total. Porque nuestras tropas arrojando penalidad de e inclemencias con impetu avasallador continúan dirigiendo al enemigo.

Frente de Teruel.—En la jornada de hoy el avance de las tropas nacionales en el frente de Teruel a pesar de la lluvia y del frío intenso, la aviación continúa desplegando mucha actividad bombardeando y ametrallando las posiciones y contingentes enemigos a las

que causa gran número de bajas. La aviación roja no da señales de vida; el avance prosigue especialmente en el S. O. de la ciudad de Teruel conquistando posiciones estratégicas que permiten un mejoramiento de las comunicaciones con la ciudad. Los rojos por su parte se muestran activos en el NO. bombardeando las trincheras a fin de dificultar las comunicaciones por la carretera de Zaragoza sin conseguirlo.

Zaragoza.—Han llegado a esta ciudad cinco mil prisioneros rojos, capturados en los últimos combates del frente de Teruel.

Salamanca.—La prensa nacional dedica elogios a los servicios de Intendencia, prestados con motivo de los intensísimos fríos reinantes en el frente de Aragón.

Zaragoza.—Según declaraciones de los últimos prisioneros rojos, los marxistas aprovechan la lentitud impuesta a las operaciones por el temporal, para traer de otros frentes nuevas unidades con las cuales tratarán de hacer frente al Ejército Nacional cuando el tiempo les permita reanudar su ofensiva con la intensidad anterior.

Salamanca.—Se reciben detalles de la batalla aérea habida ayer. Los aparatos rojos en número de treinta aprovechando la niebla, intentaron bombardear y ametrallar las líneas nacionales. Dos grupos de cazas que volaban de cumplir servicio se encontraron con los aparatos rojos, derribando a once y haciendo huir a los demás.

Es totalmente falsa la noticia del parte oficial rojo de haber sido derribado un caza nacional, pues uno ligeramente averiado, llegó sin dificultad a su base.

### INGLATERRA Y EL PROBLEMA DE PALESTINA

Londres.—El ministro de las Colonias ha publicado el "Libro blanco", según el cual el gobierno británico rehusa adoptar el plan de repartición de Palestina presentado por la Comisión real que preside Lord Pealt, y ha decidido enviar a Palestina una nueva comisión de encuesta. Según el "Daily Mail", el consejero diplomático del ministro del Exterior Vansittart iniciará un viaje por las capitales europeas, empezando por una visita al Duce.

### OBISPOS SUIZOS EN FAVOR DE ESPAÑA

Berna.—El episcopado suizo ha dirigido al episcopado español un fervido homenaje por el triunfo de la Causa Nacional.

### DETENCION DE UN AGENTE CONSULAR

París.—Informan de la España Nacional que ha sido detenido y arrestado el agente consular francés Mr. Ducareau, junto con algunos de sus dependientes comerciales, acusados de espionaje. El ministro francés de asuntos exteriores ha dado órdenes al Cónsul de Francia en San Sebastián para que intervenga en su favor cerca de las autoridades de Salamanca.

París.—El representante de Yugoslavia cerca del Gobierno del Generalísimo Franco ha sido recibido por el jefe del Gabinete diplomático a quien ha rogado que transmita al jefe del Estado español el saludo cordial del Príncipe Regente Pablo expresando la esperanza de que el Ejército nacional corone sus éxitos con una próxima y definitiva victoria.

### MAS LABORISTAS EN BARCELONA

Barcelona.—Ha llegado a esta capital otra comisión de diputados laboristas.

Entre otras cosas vienen a enterarse de si es verdad la toma de Teruel.

Fueron recibidos por el subsecretario de Estado y luego quisieron ir a comer y a las tres de la tarde, hora en que nos hemos enterado de esta noticia, no habían logrado su propósito.

La intención de estos diputados es que les acompañase el propio Prieto hasta Teruel o hasta donde se pueda llegar, pero al parecer el ministro de Defensa nacional ha dicho que les acompañe Rita.

### UNA NOTA OFICIAL SOBRE EL PILAJE DE LOS ROJOS

Salamanca.—Se ha hecho pública la siguiente nota:

"El gobierno rojo de Barcelona, después de haberse apoderado del oro, alhajas y valores de los bancos y particulares, intenta actualmente hipotecar o gravar parte de la riqueza territorial de nuestro territorio para justificar su conducta". Vulnera una vez más la constitución de 1931 en la que aparece fundamentar su legalidad, la cual en su artículo 8.º y concordantes, así como en otras leyes orgánicas, prohíbe terminantemente enagenar o gravar nada que forme parte del patrimonio nacional, ya sea territorial o ya afecte a su riqueza natural o a su patrimonio artístico. El gobierno Nacional advierte taxativamente al mundo entero que no reconocerá el acto de la venta, gravamen o cesión que afecten a su patrimonio artístico o territorial y que tratará de reivindicar por todos los medios a su alcance cualquier cesión u obligación que derive de contrato u actos de esta índole."

### LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

Chang-hay.—40 aparatos japoneses bombardearon, destruyéndolo, el aeródromo de Hankow. Los japoneses han ocupado Fu-Kou, la ciudad natal de Confucio. Los periódicos indican que las fuerzas italianas desempeñan admirablemente el cometido que se les ha asignado en la defensa del sector de la concesión internacional a ellas asignada.

Tokio.—Las fuerzas japonesas conquistaron ayer por la mañana una importante línea de trincheras enemigas a 25 millas al Sur Han-Kao. El General que manda las fuerzas chinas ha ordenado a los soldados que antes de retirarse destruyan todas las fábricas e industrias japonesas, las que efectivamente han sido destruidas por los chinos en su huida.

Tokio.—Según mensaje de Pekín el Gobierno provisional de la República china estará integrado por tres comisiones, entre ellas una que será la legislativa que tendrá la suficiente autoridad para legislar, formar los presupuestos e incluso declarar la guerra y hacer la paz. La Comisión ejecutiva, compuesta por un Presidente y cinco adjuntos que se dedicará a resolver los asuntos interiores y exteriores.

Pekín.—En Pekín se descubrió un complot comunista contra el gobierno provisional de la China del norte. En las cárceles han ingresado 82 detenidos que se encontraban con relaciones directas con la Internacional comunista, por medio del servicio diplomático de algunos representantes del cuerpo de algunas naciones europeas en China.

### DESBARAJUSTE DE LA ESPAÑA ROJA

Madrid.—Por fin hemos hallado en la prensa roja una explicación (de alguna manera hay que llamarlo) de la dimisión del ministro de Justicia Irujo. La verdad acerca de ella la expresamos nosotros hace ya bastante tiempo pero veamos la verdad roja. Copiamos de "Claridad"; dice así: Pesan tanto en España la experiencia de unos años de política ruin que tal vez no sobren unas palabras acerca de la dimisión del ministro de Justicia Sr. Irujo. La política de la república de hoy, la política del frente popular, no tiene ya nada que ver con aquellos tiempos en que detrás de cada dimisión ministerial había que ver una disconformidad; quien ahora en presencia de hechos tales se pregunta qué habrá pasado? es un enemigo o un amigo tonto. La guerra gasta físicamente a los hombres y cuando su relevo es posible se lleva a cabo; muchas veces no es posible y los hombres han de seguir en la caña del timón.

La explicación es bastante expresiva para que tengamos que añadir nada.

### DECLARAN MUERTO A REXWEBER

Nueva York.—El tribunal de Detroit acaba de publicar sentencia declarando oficialmente la muerte del aviador Rexweber, el cual se elevó en Brunswick para realizar el vuelo de esta ciudad a Río de Janeiro en una sola etapa desapareciendo en el mismo. Durante muchas semanas se realizaron exploraciones por América del Sur sin resultado positivo después se habló de que lo indígenas decían que entre ellos habitaba un dios blanco caído del cielo, lo cual hizo emprender cerca de treinta expediciones más.

La mujer de Rexweber tiene actualmente 30 años, ha esperado durante 10 el regreso de su marido y después de gastar toda su fortuna en la búsqueda solicitó del tribunal de Detroit se le concediera el título legal de viuda, cosa que ha logrado ahora.

BORN Hoy  
BILBAO PARA  
ESPAÑA  
y ENTIERRO DEL  
GENERAL MOLA

### SORTEO DE REYES

Sevilla.—Hoy se celebró el sorteo extraordinario de Reyes, el cual ha dado el siguiente resultado:

Premio mayor, 50.000 pesetas, número 14.248 (Sevilla).

Segundo premio 150.000 pesetas, número 7.907 (Málaga).

Tercer premio, 50.000 pesetas, número 4.446 (Córdoba).

Premios de 5.000 pesetas: números 5.646, 11.437, 12.141, 16.609, 9.217

Premios de 3.000 pesetas: 11.226, 18.159, 10.892.

Premios de 2.000 pesetas: 2.594, 1.677, 12.727, 2.646, 14.529

### VICTIMAS DE AUTO

Nueva York.—Una compañía de seguros de accidentes asegura que en el curso del año 1937 han muerto en los EE. UU. por accidentes de auto móvil 40.300 personas de las cuales 17.500 eran peatones y han resultado heridas 1.060.000 personas.

### EN EL VATICANO

El Pontífice recibió al Vicepresidente del Gobierno de Irlanda Mr. Sean O'Neill, con quien conferenció durante largo rato. Se anuncia también que Pío XI, ha condecorado al ministro Ciano y al mariscal Balbo con la gran cruz de la Orden Tiano.

### CINE PROGRESO

JUEVES 6 DE ENERO

Festividad de Reyes Magos

NOBLEZA BATURRA

por IMPERIO ARGENTINA

JINETE HURACAN

por TIC MAC-KOV

APTO PARA NIÑOS

Hay Refugio

### REUNENSE LAS ACADEMIAS

Salamanca.—Ha tenido lugar la reunión en el día de hoy, de las seis reales academias que van a reunirse por disposición expresa del Caudillo. En ausencia de su presidente ha actuado como tal el Vice-presidente don Pedro de Sainz Rodríguez, el cual ha pronunciado un elocuente discurso ensalzando las dotes del Caudillo y la labor de esta academia. Ha dado cuenta también de las adhesiones que se han recibido de los académicos que no han llegado a tiempo a esta reunión por encontrarse en otros puntos de la España liberada o en el extranjero.

El secretario Sr. Eugenio D'Ors ha dado lectura a continuación de numerosos telegramas de adhesión que se han recibido y a poco terminaba la reunión entre vítores a España y a su Caudillo el Generalísimo FRANCO.

Más tarde en los salones del Ayuntamiento, éste ha obsequiado a los académicos con un vino de honor, vino al que ha asistido el secretario general del Estado don Nicolás Franco, el Almirante Cervera, otras personalidades diplomáticas y políticas, el Ayuntamiento en pleno, los representantes de las naciones amigas, una nutrida representación de académicos y otras importantes personalidades.

El Alcalde pronunció breves palabras y en ellas ofreció el obsequio en nombre de la corporación de Salamanca.

El Sr. Sainz Rodríguez correspondió a estas palabras y cerró el acto dándose entusiastas vivas a España, a Franco y brindándose por la prosperidad de la nación.